

关注防汛抗旱抢险救灾

两部门再次预拨4.96亿元中央自然灾害救灾资金

【本报讯】(农民日报·中国农网记者 庞博)记者获悉,财政部、应急管理部日前再次预拨4.96亿元中央自然灾害救灾资金,支持浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、贵州、广东、广西9省(区)做好洪涝及地质灾害救灾工作。

此前,两部门已预拨3.46亿元中央自然灾害救灾资金。此次预拨资金重点用于应急抢险和受灾群众救助,支持做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急处置、倒损民房修复等工作。财政部要求有关省(区)财政厅抓紧将资金拨付灾区,及时掌握灾区应急救援资金需求和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金使用效益。

贵州：干群一心 闻“汛”而动

【本报讯】(农民日报·中国农网记者 刘久锋)

汛情就是命令!面对持续强降雨造成部分地区受灾,贵州基层广大党员干部闻“汛”而动,奔赴防汛抢险一线,转移危险区域群众,受灾群众也积极开展抗洪自救,力争将损失降至最低。

受连续降雨影响,6月28日,贵州省防汛抗旱指挥部及时调整防汛应急响应,全省启动省级防汛Ⅳ级应急响应,其中针对铜仁市、黔东南州启动防汛Ⅲ级应急响应。因汛情迅猛,6月29日15时,黔东南州沿河河流域再次将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级应急响应;受强降雨影响,沿河河流域玉屏段将发生超警戒水位,可能对沿河玉屏段上下游沿岸及大龙镇大屯村、麻音塘村、扶溪村等造成影响,6月29日17时30分,铜仁市将玉屏侗族自治县防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

屏侗族自治县防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

连日的强降雨,溱阳河上涨迅猛,洪水漫过河堤进入镇远古城。当地的消防、公安正紧急转移被困人员。党员干部分别下沉到各乡镇及县城区指挥抗洪救援。镇远县还设置了县委党校、青云大酒店、山河事民宿等6个城区防汛紧急避险安置点,安全紧急转移群众6000余人。

截至目前,贵州救援队、贵州排水队、凯里救援队、台江消防、天柱消防等救援抢险队伍260余人,镇远县5200余名干部群众有条不紊开展抗洪抢险救灾工作。

面对严峻的防汛减灾形势,受灾地区的党员干部逆雨前行,挨家挨户奔走,紧急转移群众。因强降雨影响,黄平县旧州镇多地面面临安全风险隐

患,对人民群众生命财产安全造成威胁。旧州镇党委立即启动应急预案,建立“党委+党组织+干部+党员+群众”全员动员模式,组织应急战突击队深入防汛抢险救灾一线,全力守护群众生命财产安全。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。在玉屏县,当地要求所有防汛责任人和包保责任人下沉一线、履职尽责,组织落实落细各项安全防范措施。严格落实“县包乡、乡包村、村包组、党员干部包户”的转移避险责任制,迅速组织危险区域群众转移安置,确保群众生命安全。强化防汛战时纪律,严格执行24小时值班和领导带班制度,县主要领导、分管领导、乡镇要第一时间组织抢险和撤人工作,遇突发险情、灾情,要确保第一时间赶赴现场指导,第一时间组织抢险,第一时间组织撤离。



连日降雨,洪水漫过河堤进入镇远古城。图为救援队伍在镇远古城开展救援。

郑焯 摄

专家建议：日常饮食中科学增豆加奶

于生长发育,对成人而言,适量大豆摄入可以降低成年人心血管疾病的风险和女性乳腺癌发病风险。此外,对于老年人而言,适量摄入大豆及其制品有助于补充优质蛋白质,特别是有利于老年人肌肉衰减问题的防治。

关于增豆,于康建议,成年人平均每天摄入15克至25克的大豆,或者相当量的大豆制品。为此应该增加豆浆、豆腐、豆腐丝、豆腐干、腐竹等大豆或者大豆制品的摄入,并均匀分布在一日三餐之中。对于全素食人群,建议平均每人每天摄入50克至80克,而对于蛋奶素的人群,建议每日摄入25克至60克。

于康认为,成年人每天应该摄入300毫升以上的液体奶或相当量的奶制品。可以选择不同类型的奶类或者奶制品,包括牛奶、酸奶、奶酪等,对于乳糖不耐受的人群,可少量多次饮用奶类及其制品,在食用奶制品的时候,应把奶类制品和其他食物同时摄入,比如说奶类与谷类、水果蔬菜等混合食用,延缓乳糖在肠道内吸收的速度,来降低不耐受症状的发生。

畅通生命通道 筑牢安全防线

——2024年全国“安全生产月”活动综述

【本报讯】(农民日报·中国农网记者 周圆 杨驰 赵佳乐)

“叮铃铃!”宿舍内浓烟滚滚,火灾警报声四起。日前,一场火灾逃生演练在重庆市黔江区民族职业教育中心举行,一组师生仅用2分钟就从逃生路线有序撤离,而另一组则由疏散通道被杂物堵塞,人员撤离时出现拥挤,耽误了最佳逃生时机。

“当你感觉难受,为时已太晚,这一次冲动,定义着终点。在有限空间,让生命成云烟……”四川省2024年安全生产应急演练情景剧决赛上,这是情景剧《进入有限空间 守牢安全底线》中的一幕。比赛中,16支队伍共300多名一线员工以情景剧展演方式,结合本行业领域安全生产特点,模拟突发事件处置过程,推动科普宣传。

不断创新安全宣传载体形式——天津在海河沿岸、奥体中心以及256处智慧路灯显示屏,上演“安全生产月”主题灯光秀,打造“天津之眼”摩天轮安全主题轿厢;浙江将“安全生产月”活动融入中国国际动漫节展会,“应急奇妙夜”市集与茶百道品牌合作推出联名奶茶“茶道急”;贵州以“安全是一场没有终点的‘马拉松’”为主题,将安全宣传咨询服务与2024贵阳马拉松赛有机融合。

持续推动安全宣传“五进”——江西举行“安全生产万里行——赣鄱行”活动,走进安全生产经营单位曝光重大事故隐患和突出问题;河南宝丰将安全知识融入快板、小品、三句半,送演出到乡村;上海向全市中小学校代表赠送一批安全教育教育图书资料等……各方积极推动安全知识进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,提升全民安全素质和应急能力。

此外,据应急管理局有关负责人介绍,全国“安全生产月”活动期间,各方推动当前安全生产重点工作落实,扎实开展专项整治三年行动和燃气、电动自行车专项整治,加强重点行业领域安全风险防控,为助力经济持续回升向好营造安全稳定环境。

新华社北京6月30日电

打击肉类产品违法犯罪 各地行政执法立案2312起

【本报讯】(农民日报·中国农网记者 杨梦帆)近日,记者从市场监管总局召开的新闻发布会获悉,严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治活动开展以来,各地市场监管部门深入排查梳理监督检查、抽检监测和群众投诉反映的肉类产品风险隐患,严厉查处肉类产品违法犯罪案件。各地行政执法立案2312起,向公安机关移送涉嫌犯罪案件148件,追究责任118人,打击来源不明、未经检疫或检疫不合格肉品案件542件,打击假冒牛(羊、驴)肉及其制品违法案件241件。

市场监管总局食品生产司相关负责人介绍,我国是全球肉类生产、消费第一大国,肉类产品质量安全直接关系到人民群众饮食安全。近年来,我国肉类产品质量安全水平持续向好,但一些地区肉类产品违法犯罪行为时有发生,威胁人民群众身体健康。今年4月,国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局联合部署开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动,并将专项行动纳入市场监管领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,着力保障肉类产品质量安全。

专项整治开展以来,各地查找监管措

施不完善问题133个,监管责任不落实问题88个,安全隐患排查流于形式问题42个。近期,市场监管总局采取“四不两直”方式,赴地方开展专项调研,查找肉制品生产经营主体存在的突出问题和风险隐患,调研地方市场监管部门专项整治工作开展情况,督促指导地方坚决纠正专项整治“宽松虚软”问题。

同时,各地市场监管部门会同公安、农业农村等部门建立健全部门间的线索通报、风险交流、调查取证、涉案物品处置等长效机制,加强行政执法和刑事司法衔接,采取成立专班、共同办案等方式,联合执法,做到信息互通、证据共用,有效提高执法的协同性和部门联动合力。

据介绍,近期,市场监管总局聚焦校园食品安全等重点领域,会同有关部门部署开展了解决人民群众关切问题的“五项行动”,集中整治民生领域痛点难点问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。这“五项行动”分别是:校园食品安全排查整治专项行动、严厉打击肉类产品违法犯罪专项行动、城镇燃气安全专项整治行动、电动自行车安全隐患全链条整治行动、解决人民群众“关键小事”整治行动。

农行义乌分行：担当惠农服务使命 乡村振兴再谱新篇

【本报讯】(农民日报·中国农网记者 傅晓坤)

“乡村振兴”离不开金融活水“浇灌”。近年来,农发行义乌分行因地制宜、因地制宜施策,坚持服务三农不动摇,不断创新金融产品,提升金融服务质效,加大对乡村生态环境提升、乡村产业振兴等领域信贷支持,为义乌绘就“千万工程”新图景,实现中国式农业农村现代化贡献农发行力量。

村边小道的金融服务

在浙江金华义乌市城西街道何斯路村,不少村民聚集在家门口的农行“惠农通”服务点前,大家在农行客户经理的协助下,通过“惠农通”智慧机具完成刷卡、取现、汇款、缴费、消费和查询等业务。办理完业务,农发行义乌分行客户经理贴心地还跟村民围坐在一起,聊起了存贷款产品、数字人民币、个人征信、防电信诈骗等大家关心的金融热点话题。“过个马路我就可

以转账了,遇到不懂的还有人帮我们解答,聊天,又方便又惬意。”依托田间地头的农行金融服务点,住在服务点附近的村民足不出村就能享受到快捷、高效、安全的金融服务。

何斯路村金融“惠农通”服务点是农发行义乌分行结合何斯路村文化特色和村民金融需求,有效整合多方资源,以“线上+线下”“基础+综合”“金融+公益”组合式运营,具备金融服务、科技兴农、助农产品销售、农业生产咨询等多种功能,有效助力当地乡村振兴的一项重要举措。通过“惠农通”服务点,农发行义乌分行面向农户提供金融业务办理、涉农知识宣讲、快递物流代收代发等服务,为优化乡村治理、推动产业兴旺、改善农村消费环境和农民生活提供了有力支持。此外,该行还以此为立足点,推进金融人才赋能行动,选派青年干部深入乡村、扎根基层,服务乡村振兴。银行进乡村,已成为农发行乌

分行服务三农的生动实践。

近年来,农发行义乌分行不断加强支付结算渠道建设,共设立自助银行36家,投入使用POS机5498台、金融机具“惠农通”90台,金融服务终端、器具实现辖乡村全覆盖,形成了一批特色农村普惠金融服务点。同时,稳步推进“农村金融自治”,探索服务三农新路子,在全市推广以“客户自荐、担保自主、借款自律、服务自助、授信自助”的“农村金融自治”模式,优化农村金融服务。

田间地头的融资产品

梅雨时节,夏雨绵绵,也依然挡不住陈建忠的“种田致富梦”。眼下正值二期早稻成长期,陈建忠的稻田里郁郁葱葱,一片生机盎然。对于平均每亩年产1200公斤的回报,他说不仅要感谢政府的政策和贴息福利,也要感谢农行的信贷资金支持。“现金流就等于折扣券!”以农资中的肥料为例,每10万元资金现结可减少0.8万元支出,结合农业贴息政策,降本提效最多可节约10%的成本,他笑着算起这笔“增收账”。

前期,陈建忠在生产种植上面面临资金短缺,正好碰到走访的农发行义乌分行客户经理,在对方的指导操作下,他很快就收到了农发行义乌分行发放的第一笔助农贷款90万元,在支付人工工资、结完田租后,他用剩余额资金又添置了不少种子和农资用品。如今,他的“种田事业”逐步走上正轨。

此外,陈建忠充分利用农发行惠农政策支持,盘活土地资源,陆续集中流转了包含埠头、李宅、何宅、张家园在内的4村闲置土地,扩大耕种面积。除了提供粮站和定向征收、采购,多余的粮食也会被加工成麻糍,成为义乌本土特产之一。“农行的贷款支持,不仅解决了当下的资金问题,也为‘靠天吃饭’的农业加上一层保障。”因地制宜积极探索多种生态产品价值

实现机制,农发行义乌分行持续加大三农信贷支持力度,一季度末,该行涉农贷款余额超538亿元,其中农业贷款余额30亿元,支持农业龙头企业12家,惠及农户3807户。

焕发活力的数字乡村

点绿成金,为的是带动更多农户致富。农发行义乌分行聚焦和美乡村建设,拓展金融服务触达、创新金融场景覆盖,提升数字化经营能力,2023年新增长村级经济组织驻农总行SaaS云场景36个,以此为基础建设了一批乡村振兴金融场景。义乌市大陈镇,得天独厚的自然风光和悠久的历史底蕴赋予了当地独特的生态资源、旅游资源。当地依托资源优势,发展生态旅游项目,设计乡村观光路线,打造轻文化、开设衫衫主题博物馆,组织文化节庆活动,举办民俗表演等,吸引游客走入大陈。农发行义乌分行主动与大陈镇政府合